MexaHu4yeckue 4yachbl

MexaHun4yeckue Yacbl ObISIM HYXHbI
BCEM, LiepKBM — ANA YTOYHEeHUA Ha4vana
BpemMeHu b6orocnyxeHus. CHayana ¢
3TOMW 3aayen ycnewHo crnpaBnsanncb
COJIHEeYHbIe Yacbl, HO CO BpeMEeHeM Ux
3aMeHunu GalleHHble MexaHu4eckue
yacbl ¢ 60oeM. MOXHO NpeAnoOsIOXUTD,
YTO NepBble MeXaHU4Yeckue Yyacbl He
umenu uudepbnara, a UMenu oauH
TONbKO KOJTOKOSbHbIA 60U, 3BYKOM
onoseLllas HacTynsfieHMe Yyaca MOJSIUTBbI.
Ho u B cBeTCKMX Aenax TpedboBanocb
3HaTb To4yHOoe Bpems! o npegaHusam,
KOpONeBCKUN HaMeCTHUK B ApTya, 4To
Bo PpaHuuun, aan B 1355 roay aan
XUTensam ropogka dpcrop-na-fiuc
pa3pelueHne NoCcTPoUTb FOPOACKYHO
KOJTOKOSIbHIO, YTOObI €ee MexaHu4eckme
yacbl OTOMBanNu He LEepPKOBHbIE CIYXObl,
a BpeMsl KOMMep4eCKUX CAernoK U Yyachl
paboTbl TKayen U CyKoHLIUKOB. TouHoe
BpeMsi XOoTenu 3HaTb U Ha
npousBoACTBaXx, rae pesynbraTt paboTbl
3aBucen oT BpeMeHu!
NPOAOIMKUTENTbHOCTU TEXHONMOIrMYeCKUX
npoLeccos.




3apa4a Ne1
OnpegennTe Yemy paBeH yrosi Mexay 4acoBou U MUHYTHOW
CcTpenkamu 4acoB B 23 4aca 45 MUHYT.

PelueHue:

Yron mexgy MUHYTHOW CTPENIKON N OTMETKOM «
Lundpepobnarte paseH 90°, a yron mexay 4Yacos
n oTMeTkon «12» paseH 1/4 ot yrna me
T.€. paBeH 30°:4=7°30'. Toraa UCKOMbII
90°-7°30".

« OrtBerT: 82°30..



3apgada Ne2

B HEKOTOPLIN MOMEHT BPEMEHU ABOE CTPESIOYHLIX YaCcoB
rnokasblBaloT BepHOe BpeMs. Hepes Kakoe BpeMs HacTynuT
Takoun cneayrowmnm MOMEHT, eCli N3BECTHO, YTO OAHWU Yac
OTCTalOT Ha 5 MUHYT Kaxablu Yac, a apyrve crnewuar H
MWHYTbl KaXXabl Yac?

PelwleHune:

 [lepBble Yacbkl oTcTaloT Ha 1 0bopoT
BTOpble yxoadsaT Briepeq Ha 1 0bo
HOK(144,180)=720.

« OTtBeT: Yepes 720 yacos



3agaya Ne3
CKOnbKO pa3 B TEYEHME CYTOK YacoBasd U MUHYTHaS
CTPEnKM COCTaBnAT NPAMON yros?

PelueHne:
[lepsoe peweHue

B TeueHune cyTok MMHYTHaA cTpenka genaet 24 obopoT, a YacoBasd — 2
obopoTa, cnegoBaTtesibHO, MMHYTHas CTPesika coBepLuaeT 22 obopora
BOKPYI 4aCcOBOW, COCTaBMAS MPpU 3TOM C YaCOBOW CTPESKOWN ABaXAbl
yrosn (oTctaBasi Ha YeTBEPTb Kpyra 1 00roHsasi Ha YeTBepThb Kpyra). [
obpasom, NpsIMON Yrosi Mexay cTperikamm obpasyeTcs 3a CyTKU

Bmopoe peweHue

3a 1 yac 4YacoBas ctpernka onucbiBaeT yron 30°:60=0,5°.
cTpernka 3a 1 MnHyTy onucbeliBaeT yron 6°. Tak kak 90°:(6°-
MUHYTHas 1 YacoBas CTPEsik1 o0pasyoT NpsiMon B nep
4/11 MMHYT nocne Toro, kak obe byayT cToATb Ha 12.

[MockonbKky n-16 4/11=24-60; n=88(B 3TO YNUC
0°,90°,180°,270°, obpasyemMble MUHYTHOWN U Yac
TeYeHMe CYyTOK MMHYTHas 1 YacoBas CTPEsiku
pasa.

OtBeT: 44 pa3sa.




3apayva Ne4
Ha 4Yacax poBHO 9. Yepes CKOMbKO MUHYT CTPESIKU
YacoB(MUHYTHas 1 YacoBasl) coBnaayTt? Korga?

PelweHue:

Ecnn yacoBas cTperka oo Toro, Kak obe CTpern
coBnaayT, yCrneeT NMPonuTn X MUHYTHbLIX AeneHUn
32 OOHO N TO Xe BpeMs YacoBasd CTpesika np
1/12 TOrO, YTO NPOXOAUT MUHYTHAasA, TO MOX
COCTaBUTb YpaBHEHME:

x=(45+x) - 1/12
x=4/11

MuHyTHaa cTpenka YacoB COB
Yyepea:

45+4 1/11=49
OTtBeT: 49 1/11 MuH



3apgaya Ne5

MuHyTHas cTpernka YyacoB MMeEET ANIMHY 2CM, a
yacoBasd-1,5 cM. Hanaute oTHOLWIEHNE CKOPOCTEN, C

KOTOPbIMN OBUXYTCA KOHLbl CTPENOK.
PelwieHue:

[yCcTb v -nuHenHas ckopoCTb KOHLA MUHYTHO
a vz—qacosof/'l. Toroa:

V=S It =21/t =21 2/1=411 cMm/\;

V=S, t,= 2mr jt,=21-1,5/12=3m/12=m

V, :V,=4m m/4 =16:1

NTaK, KoHel MUHYTHOWN CTPENnKu
bbiCcTpee, YEM KOHEL, YacoB

Orsert: v /V,=16:1.



3apaya Ne6

CmapuHHas pycckas 3adadva (XVII eek)

OauvH YenoBeK pelunn y3HaTb, KOTOPbIN TeNepb Yac. Emy oTBenn, 4t
OBe MATbIX NpoLleaLwmnxX YacoB OT NOSIyHO4YM 4O CEro BPEMEHU pPaBH
OBYM TPETAM OCTaBLUErOCH BpeEMEHU A0 nonyaHsa. Cmvornu 6.l
onpenennTb, CKONLKO cendac BpeEMEHU?

PelwieHue:

[TpOMEXYTOK OT NONyHO4YM 4O NOnyaH
cocTtasnget 12 yacoB. Ecnu obo3HauuTh B
NOSTYHOUM O MCKOMOIro MOMEHTAa Yepes
COCTaBUTb YpPaBHEHME:

2/5t=2/3(12-1)
t=7,5 yacos
OTBeT: 7 Yyacos 30




3apgada Ne7

Yacbl ocmaHosusiuch
Uernosek npuexan n3 KoMaHOANPOBKKN, rae crioMarn CBou pyYHble
yachbl. [loma eCTb CTEHHbIE, HO OHM 3a BPEMSI KOMaHAUPOBKN

octaHoBunucb. OH 3aBen CTEHHbIE Yacbl, CXOAUI K apyry, nonusi ¢ HAM

Yyalo U BepHyrcs AoMon. NMocne 3Toro oH NpaBuUbHO BbICTaBUIT CTPENKN
CTEeHHbIX YacoB. Kak 3To eMy yaanocb, ecnu NpUHATb BO BHUMaHUE, YTO

NyTb K APYry n obpaTtHO AOMOW 3aHUMaET OUHAKOBOE BPEMS, HO
PelueHue: CKOJTbKO MMEHHO, HEU3BECTHO?

Heobxogumo nepen yxoaom K Apyry y3HaTb, Kakoe Bpe
nokasblBatloT 4achbl. [1o npuxoay K HeMy Hago 3aceyb Bpemsd
KOTOPOE OH TaM Haxo4wurcs, 1 nepen yxoaom AOMOW Y3H
BpemMs. 1o Bo3BpalleHun 4oMOoN Hago y3HaTb BpeMs, K
NOKa3bIBalOT CTEHHLIE Yachkl, U ONpeadennTb, CKOSbKO
yernosek otcyTcTtBoBasi. OT 3TOro BpeMeHU OTHATb
N NogenuTb ocTaTok Ha ABa. [lony4yutca Bpems,
6bin B NyTK B oanH KoHel. Ko BpemeHu yxoas
npubaBnTbL BPEMS MyTb B OAUH KOHEL, U BbIC
3Ha4YeHMe Ha CTENHbIX Yacax B CBOEW KBap



3anaya Ne8

Yacbkl y Malwuuv onasabiBaloT KaXabii Yac Ha 2 MUHYThI. Ecnin no
paguno nepenarot curHan «12 yacos», TO Yepes CKOSLKO BpeM
Ha 4Yacax y Mawwu byget 12 yacoB, ecrnn Mbl 3HaeM, 4YTO €€
nokasbliBanu ToOMHOE BpeMA POBHO S5 YacoB TOMY Hasag.

» PelweHue:

Korga no pagumo nepegaBanu TodHoe 12 yac
nokasbiBasim Ha 10 MUHYT MeHbLUe, T.e. 11
OctaBanoch ewe 10 MUHYT, HO B TEYEH
Mawum oTcTaHyT ewe Ha 20 cekyHA.
yacax 6yaet yepes3 10 munHyT 20 C

OtBeT: 10 MUHYT 2



3apadya Ne9

CKONbKO pa3 B CYyTKU CTPESIKM YaCcoB coBMaaaroT?
PeLwleHue:

PaccMoTpmM Kakon-nmbo MOMEHT BPEMEHMN, KOrA
4yacoB coBrnagaroT, Hanpumep, 12 yacos. Cniegytoulee
CTPENOK YacoB HaACTynuT Torga, Koraa MUHYTHas CT
4acoBYH Ha oanH obopoT. Kaxabin Yac MUHYTHA
YyacoByto Ha 1- 1/12=11/12 obopoTa. Cnegosar
1:11/12=12/11 cTpenku byayt coBnagatb. 4
CYTKMN paBHO 24:12/11=22. Pasnu4HbIX CI

OTBeT: 22 pasa(pasnuyHbIX CO



3apaya Ne10

CTpernku 4yacoB TOMbKO YTO coBnanu. Yepes

CKONbKO MMWHYT OHU ByayT CMOTPETH B NPOTUBOMNONOXKHbIE
CTOPOHbI?

PeLweHue:

[TyCTb X MUHYT — NPOMEXYTOK BPEMEHM, KOTOPbIN AOK
NPONTU NMpexae, YeM CTPESIKM pacnosioXKaTtcs Ha OAHOM NPSMON
OyZyT HanpasneHbl B NPOTMBOMOMOXHbIE CTOPOHbI. MUHYTH:
CTperika ycrneeT NpouTu 3a 3TO BpeMS X MUHYTHbIX AerneH
undpepbnara, a yacoasi- x/12 MUHYTHbIX AeneHnn. Kor;
pacrnonoXeHbl Ha 0gHOW NpsiMon U ByayT HanpaBreHb
NPOTUBOMONOXHbIE CTOPOHLI, UX ByAeT pasnendaTb 3
neneHun undepbnata. CnegoBaTensHoO,

x-x/12=30
x=32 8/11

Uepes 32 8/11 MnHyTHOM NOC
YacoBas CTPEsikn coBnagyT, OHK By,
NPOTMBOMNOSIOXHbIE CTOPOHBI.

OTBeT: 32 8/11.



3apada Ne11
Ha yacax Knayca MUHYTHbIE AefieHna HaHECEHbI HEDOMbLLUMU
lWTpMxamun. Barnag Ha Yacbl B LLECTOM Yacy nononyaHu, Knayc
oOHapyxun, 4to bonbLuas CTpenka oTCTOUT OT Manon Ha 3 AefeHus.
CKornbKo ObINo Ha Yacax?

 PeweHue:

. B 5.00 MUHYTHYIO CTPENKY OTAENAOT OT
4acoBOW 25 MUHYTHbLIX AeneHnun. B TOT MOMEHT, KO,
Knayc B3rnaHyn Ha 4achbl, OonbLiasi CTpesrika oTcT
OT Marion NuLlb Ha 3 AeneHus u, criegoBaTernb
ycrena npontu 22 geneHnd. 3a 1 MmuHyTy 60
cTpernka npoxoaut 1 nenenne, a manasa-1/
CnepoBarternbHoO, 3a 1 MUHYTY MUHYTHas
goroHsieT Yyacosyto Ha 1 — 1/12=11/12
TOro, YToOblI NPONTN 22 AENEHUSA, M
noHagobutcsa 22:11/12=24 muHyT

. OTtBeT: 54acoB 24 m



3apgayda Ne12

Uacbkl onasgbiBatloT 3a Kaxable 45 MUHYT Ha 3 ce
NpaBuIibHO YCTaHOBWUIK B nongeHb. CKosbKo

byneTt Ha 9Tux 4Yacax B NOMHOYL ?

* PeLwieHune:

. ((12-6): 45)-3=16"
. 24 4. —48 cek.=

. OTBEeT: B NO

23 4. 59MuH. 12 ce



3apaya Ne13

[TpnaBopHLIN acTponor uaps 'opoxa HasbiBaeT BPEMSA CYTOK XOPOLUMM,
€CJIM Ha Yacax C TpeMs CTpesrikaMmm Ha O4HOW OCU Mbl BUOUM Mocre

4aCcoOBOW CTPESIKN(No xo4y YacoB) CHavana MUHYTHYHO, a MOTOM

CeKyHOHY. Kakoro BpemMeHu B cyTkax bonbLue: XopoLlero umim

nrioxoro? (CTpernku OBMXKYTCA C NOCTOAHHOW CKOPOCTb. )

 PelweHue;

« Ecnu cTpernku nokasbiBaloT XopoLuee BpeMs, TO UX 3epKasibHOe OTp
NnoKasbIBaeT nyioxoe, n HaobopoTt(puc.112).

. B nonHoub cTpenku coBnaaatoT. Ecnu nyctutb Yackl Hasa
OyayT nokasbiBaTb Kakoe-TO BYepaLlHee BPEMS, a UX pacho
3epKanbHO

*  CMMMETPUYHbIM MOSIOXKEHMIO CTPENOK Ha
« 00blYHbIX Yacax. NTak, kaxkgomy XopoLuemy

. puc.112 MOMEHTY CerogHsa COOTBETCT
BYepa. [Npnyem nHTepeany xopoLluero BpeMeHu
MNS10X0ro. 3Ha4YnT, XOPOLLUEro BpEMEHN CEroaHs
NS10XOro. 3Ha4YmT, XOPOLLEro BpEMEHN Ceroa
nyoxoro Byepa. 'loaTtomy xopoLuero 1 nso




3apa4va Ne14
Hauntu yron mexagy 4acoBou N MMHYTHOW CTpesika
38 MUHYT.

PeLwleHue:

3a yac MUHYTHasi CTpenka NPoxXoauT
nonHbIn Kpyr 360°, a YacoBasa — B 12 pas
MeHbLe, T.e. 30°. [NloaTomMy B 7 YacoB M
cTpenka nosepHetcs Ha 38/60 - 360°=2
YacoBas Ha yron, B 12 pa3 MeHbLUU
CnepoBaTternbHO, B 7 YacoB 38 MUH
cTpenkamun oyget paBeH 210°+19

OTBeT: yron mexay cTp




